
Roční plán prevence pro školní rok 2023/2024 

Při sestavování ročního plánu prevence pro školní rok 2023/2024 jsme vycházeli ze zkušeností 

z předchozích školních roků. Navazujeme zároveň na školní preventivní program. 

Poradenské centrum při ZŠ Masarykova bude roční plán prevence případně aktualizovat dle situace 

ve školním roce. Zpočátku je nejvíce popsán měsíc září z důvodu již brzy plánovaných akcí. Další 

měsíce budeme případně body upřesňovat. 

Z předchozího školního roku jsme v oblasti ročního plánu prevence zaznamenali vyšší výskyt 

rizikového chování zejména v oblasti absence. 

V letošním roce jsme si stanovili následující priority: pracovat s třídními kolektivy a znamenat 

případné projevy rizikového chování, vést dokumentaci absence žáků a následně provádět analýzu 

případné zvýšené absence. Dalším cílem, který jsme si stanovili, je dobré klima ve třídních 

kolektivech a podpora vztahů mezi žáky. Novým žákům, kteří na naši školu přišli začátkem školního 

roku nebo v průběhu roku, pomoci začlenit se do stávajícího kolektivu. 

 

Září 

Sestavení MPP – je sestaven pro daný školní rok. V tomto školním roce ho vypracovala metodička 

prevence patologických jevů Mgr. Michaela Církvová. Tento plán vychází z šetření a postřehů 

z předešlého školního roku. Jsou s ním seznamováni zaměstnanci školy.  

Sestavení plánu pomoci žákům ohrožených školní neúspěšností – ve spolupráci s výchovnou 

poradkyní Mgr. Monikou Křížovou byly stanoveny hodiny pedagogické intervence. 

Plán adaptace nových žáků, kteří přicházejí do školy se začátkem školního roku nebo v jeho průběhu. 

Adaptační programy – vzhledem k tomu, že ve škole působí školní kolektivy, které spolu fungují 

dlouho, není třeba adaptačních programů hned na začátku školního roku, společným adaptačním 

pobytům je vyhrazen závěr školního roku v podobě škol v přírodě či společných výletů. 

Účast na akci Bezpečné nábřeží – tradiční akce podporovaná městem Hradec Králové, jejímž cílem je 

seznámit děti s prací všech složek integrovaného záchranného systému. Na akci se dopravíme pěšky, 

proto je spojena i s pohybovou aktivitou. V tomto roce proběhne ve čtvrtek 7.9.2023. 

Stanovení celoročního námětu pro aktivity školy. 

Kontrola systému Teams, který je využíván pro případy distanční výuky. 

Říjen 

Nabídka kroužků – školních kroužků i volnočasových aktivit spolků a organizací ve městě 

prostřednictvím letáčků či informačních panelech v prostorách školy (nespecifická primárné 

prevence) 

Projekt Linky bezpečí – Lektoři z Linky Bezpečí navštíví naši školu 10. – 11. 10. 2023. Se žáky 4. – 8. 

ročníků lektoři stráví 2 hodiny a budou se s dětmi věnovat tématu, které si žáci sami zvolili (duševní 

zdraví, vztahy, bezpečí na internatu,…). 

Průběžné zhodnocení absence v jednotlivých třídách. 



Zhodnocení situace po nástupu do školy. 

Objednání programů z nabídky Městské policie Hradec Králové – objednávky vyučujících vyřizuje 

metodička prevence. 

Využití nabídnutých materiálů Městské policie Hradec Králové pro dopravní výchovu. 

Akce Vítání prvňáčků v rámci akcí Přijďte pobejt – zapojení dětí z 2. stupně do přípravy programu. 

Možnost dotazníků k prevenci rizikového chování, ke zjišťování klimatu ve třídě a klimatu ve škole. 

 

Listopad 

Průběžné monitorování vzdělávání a výchovy v jednotlivých ročnících – spolupráce s třídními učiteli 

i ostatními vyučujícími. 

V rámci občanských nebo rodinných výchov probírání témat, které souvisí s prevencí patologických 

jevů (šikana, kyberšikana, zdravý životní styl, drogová prevence aj.) 

 

Prosinec 

Tvorba projektů k tématům prevence patologických jevů – dle probírané látky, dle jednotlivých 

ročníků, v hodinách RV a OV. 

Pokud to bude možné – akce v rámci Přijďte pobejt – Vánoce. 

 

Leden 

Zhodnocení čtvrtletního stavu vzdělávání a výchovy ve škole. 

Zhodnocení absence žáků. 

Zhodnocení vedení systému pedagogické intervence. 

Zhodnocení vedení nabídnutého doučování. 

Zhodnocení docházky žáků do kroužků vedených ve škole. 

 

Únor 

  

Březen 

Pořádání akcí spojených s pohybem, zlepšování fyzické kondice žáků i učitelů. Zhodnocení absence 

žáků. 

 

Duben 



Průběžné čtvrtletní hodnocení oblasti výchovy a vzdělávání, hodnocení proběhnuvších akcí. 

V případě dobré situace – akci v rámci Přijďte pobejt – Velikonoce a slavení jara, Čarodejnice. 

Pokračují témata prevence v rámci RV a OV. 

 

Květen 

Téma sexuality a zdravého životního stylu v této oblasti – 8. a 9. ročník – rodinná výchova, nižší 

ročníky se tématu sexuality také věnují. 

Odborné školení sexuální výchovy (riziko nechráněného sexu, druhy antikoncepce, pohlavně 

přenosné choroby,…) od mediků z Lékařské fakulty v Hradci Králové 

Probíhání přednášek a praktického nácviku v rámci dopravní výchovy 

 

Červen 

Pololetní zhodnocení výchovy a vzdělávání ve škole 

Absence žáků ve škole 

Akce Deváťáci učí na prvním stupni – 3. ročník oblíbené akce a propojení práce 1. a 2. stupně 

Školy v přírodě, třídní výlety 

Akce v rámci Přijďte pobejt – Loučení s deváťáky 

Dokončení cyklu přednášek objednaných školou k prevenci patologických jevů. 

 

- přednášky a praktické cvičení v rámci prevence od Městské Policie v Hradci Králové se konají od 

listopadu 2023 po květen 2024 (dopravní výchova, základy první pomoci, bezpečné chování,…) 

 

Vytvořeno  1. 9. 2023 

Vytvořila: Mgr. Michaela Církvová, školní metodička prevence 

 


